



# 邵阳高速交警和大祥交警上演“速度与激情” 接力“狂飙”，只为争分夺秒

记者 艾哲

通讯员 邓琢玲 甘文斌

实习生 石原松

“靠边，不要占应急车道！”“跟着我，保持直行！”2月28日，邵阳高速交警和市交警支队大祥大队民警接力“狂飙”背后的故事，很暖，他们一心为民的精神，在邵阳市的大街小巷传为美谈……

2月28日16时许，邵阳交警唐佳俊驾驶警车正在执行路面巡逻时，接到市交警支队指令，一辆黑色轿车上载有一名突发呼吸困难的幼

儿，急需赶到市中心医院救治。目前，邵阳高速交警正在高速路上牵引护送，需要大祥交警的协助。接到任务后，唐佳俊立即与高速交警取得联系，制定最快行驶路线，同时联系医院，提前到收费站口接应求助车辆。

16时41分许，唐佳俊在邵阳南高速收费站口接到求助的黑色车辆。“跟着我，保持直行！”唐佳俊迅速拉响警报，告诉司机紧跟自己行驶，并打开双闪灯。他一边为黑色车辆“开道”，一边用喇叭喊：“这里有患者急需救治！请大家快速避让。”

一路上红绿灯很多，车流量也大，但在警车牵引下，患者于16时51分许顺利抵达市中心医院。

从接到求助车辆到达送医院，原本需30多分钟的路程，仅用了10分钟，为患者最大限度争取到宝贵的救治时间。

“感谢邵阳交警一直安慰我、帮助我，让我们的孩子得到及时救治！”患者母亲激动地说。大祥交警铁骑队员唐佳俊表示：“接到任务后，只想着能快一秒是一秒。群众的满意是我们最大的追求，我们一定会在大家需要时，义无反顾，挺身而出！”

## 绥宁交警上好“开学第一课”

记者 艾哲

通讯员 甘文斌 刘惠芳

实习生 石原松

本报讯 近日，为了增强全县中小学生的交通安全和自我防护意识，预防和减少交通事故对孩子们的伤害，绥宁县公安局交通警察大队宣讲民警先后走进县内绿洲中学、实验中学和长铺一小等学校，认真开展“开学第一课”交通安全进校园宣传活动。

活动中，宣传民警结合现实中的真实案例，分别从步行安全、乘车安全、骑车安

全三面向学生们详细讲解了日常出行时的交通安全知识和安全注意事项。在一问一答的互动中，学生们进一步认识到“知危险，会避险”的重要性。讲解过程中，宣传民警通过播放相关事故案例视频，让学生们深刻理解并认识到不遵守交通法规的严重危害和后果，从而树立良好的安全出行习惯，避免事故的发生。为了让大家更加深刻地体会到交通违法行为的后果，宣讲民警通过游戏互动方式，让学生们切身感受到遵法守规是每一次出行安全的唯一保障。

## 小手拉大手 志愿服务一起走

记者 艾哲

通讯员 龙阳清

实习生 石原松

本报讯 3月6日，大祥交警联合大祥区哈博幼儿园25名小志愿者，上路开展文明交通志愿服务活动。以文明少年引领文明风尚，营造人人文明出行、共创平安交通的浓厚氛围。

活动现场，小志愿者们化身文明交通引导员站在路口，遇到不文明、违反交通安全、不礼让斑马线行人等行

为，及时劝导行人及非机动车遵守交通规则，呼吁电动车、摩托车驾乘人员佩戴安全头盔，自觉遵守交通规则，注意人身安全。同时，小志愿者们还采取发放宣传资料的形式，面对面向周边群众普及道路交通安全常识，引导群众安全驾驶、文明出行。活动当天，大祥交警还开展了骑乘电动自行车不佩戴头盔等交通违法行为整治行动，进一步巩固“一盔一带”安全守护行动成果。

## “第一次”喝酒就酒驾 交警送罚单留“纪念”

记者 艾哲

通讯员 刘惠芳

实习生 石原松

本报讯 喝酒不开车，开车不喝酒。然而有些司机仍然抱着侥幸心理，把自己和他人的生命安全置之度外，以身试法。2月29日晚，邵阳县公安局交警大队二中队夜查酒驾。一位酒驾司机被查，他的回答让人啼笑皆非。

2月29日晚上7时许，在长阳铺镇杉木岭村路段，一位试图冲关的面包车驾

驶员被交警“请”下了车，只见这位司机在下车后走路有点踉跄，且不愿配合交警工作。当交警问其喝了多少酒时，该男子说是因为晚饭时朋友劝酒，不得已就喝了一杯啤酒。更让在场人哭笑不得的是，这位男子声称他从来没有喝过酒，这是第一次喝酒。

通过呼气式酒精测试仪检测，该驾驶员肖某某检测结果为45mg/100ml，属于酒后驾驶。按照相关法律规定，他的驾驶证被扣12分，暂扣6个月，并处1500元罚款。



为持续推进交通问题顽瘴痼疾集中整治，进一步强化涉重点车辆事故预防，3月5日，双清交警大队联合区交通运输局深入新源石油邵阳分公司开展交通安全培训。图为培训现场。

记者 艾哲  
通讯员 张春花  
摄影报道

## “你的笑容抹去我的辛苦”

### ——记邵东市公安局交警大队秩序管理三中队中队长尹兵

记者 艾哲

通讯员 李娜 实习生 石原松

春节，是千千万万个家庭团聚的日子。但对交警而言，更多的是责任和守护。

尹兵，2005年进入邵东市公安局交警大队，现担任邵东市公安局交警大队秩序管理三中队中队长。春节期间，该中队主要负责邵东老城区路段的交通安保工作。由于车流量大，道路狭窄，行人多，老城区路段往往容易发生交通拥堵。今年，针对正月初二、初六出行人员多、车

流量大的特点，尹兵安排中队人员全员上岗、全时在岗，从饭堂打盒饭到执勤点位上就餐，确保不出现“真空期”。

2月11日，邵东和尚桥一带因车流量过大，车辆通行缓慢，车从绿汀大道一直排队至人民路路口。尹兵马上安排其他点位人员及时支援，并且在路口冒着大雨指挥交通，直至道路通畅。

2月24日，辖区气温骤降，受低温冰冻天气影响，辖区路面结冰，道路湿滑，尹兵带领机动组在人民路及双江路保畅，在将人民路与双江

路因路面结冰滞留的车辆全部安全地疏导完毕后，衣服和鞋子全部湿透。当记者问他：“冷吗？”他说：“是有点冷，但我的心是热的。记得2023年大年三十晚上我值守邵东市桐江桥，好多人在桥上放烟花。看见大人小孩脸上的笑容，一年的辛苦瞬间忘得干干净净。”

春节期间既要保障交通顺畅，又要让车辆的安全通行得到保障，尹兵组织中队民警、辅警对妨害安全驾驶的违法行为进行严厉打击。在春节假期，该中队共查获酒驾22起，其他违法行为200余起。

## 新邵交警“学雷锋” 弘扬文明交通

记者 艾哲

通讯员 吴艳红 何日昇

实习生 石原松

本报讯 3月5日，新邵交警大队组织民警、辅警到湾田广场，开展“弘扬雷锋精神争做时代先锋”新时代文明实践志愿服务活动，传递文明交通。

活动现场，该大队民警、辅警志愿者发扬文明交通宣传志愿服务队精神，以发放顽瘴痼疾、校园

安全、酒驾案例等宣传资料、设立咨询台和面对面讲解等方式，向广大交通参与者普及道路交通法律法规和日常出行常识，讲解酒驾醉驾、无牌无证、超速超员、疲劳驾驶、逆行、开车打手机等各类交通违法行为的危害，以及摩托车安全头盔的作用，阐述骑乘摩托车、电动自行车不规范佩戴头盔给自身安全带来的严重后果，以案说法，引导广大交通参与者自觉佩戴头盔，摒弃各类交通违法陋习，抵制

危险驾驶，呼吁共同维护良好的交通秩序，安全出行、文明出行，倡导文明交通新气象、新风尚。

近年来，新邵交警大队成立了文明交通宣传志愿服务队，积极组织开展了以“美丽乡村行”“122全国交通安全日”为主题的交通安全“进校园”“进社区”“进企业”“进农村”“进驾校”等文明交通宣传活动，有效提升了广大群众的安全意识、文明交通意识、守法意识，取得了良好的社会效果。